

今年1-5月,全市政策性农业保险风险保障金额超21亿元, 商业险风险保障金额超6000万元-

一张保单如何为农业生产"遮风挡雨"?

□记者 周 波



5月27日,全省首单商业性百 合种植产量保险落地宜兴,为我市 新庄街道百合种植户史宸昊的25 亩百合提供风险保障75万元。这 是中国人寿财险宜兴市支公司针 对宜兴本地特色农副产品百合,在 去年成功开发地理标志农副产品 被侵权损失保险的基础上,今年又 "量身定制"的一款商业性农业保 险新险种。

农业保险作为分散农业生产 经营风险的重要手段,在推进现代 农业发展、促进乡村产业振兴、保 障农民收益等方面起着至关重要 的作用。近年来,宜兴农业保险覆 盖面迅速扩大,保障水平明显提 升,据相关部门统计,今年1-5月, 宜兴全市政策性农业保险风险保 障金额超21亿元,同比增长 1.33%,保费规模超3000万元,同 比增长3.22%;商业险风险保障 金额超6000万元,同比增长 147.63%,保费规模超400万元,同 比增长62.58%。

·张保单如何帮农民抵御风 险? 发挥保险"稳定器"作用之余, 又如何通过科学施策让农民的"饭

碗"端得更稳?"我已经连续购买了 两年水稻完全成本保险,保费由地 方财政补贴,不用自己掏一分钱, 我种500多亩地没有一点后顾之 忧!"眼下,尽管水稻秧苗刚下田, 周铁镇种粮大户张道海已经开始 积极地跟中国人保公司宜兴支公 司咨询水稻完全成本保险购买事 宜。该险种保费由财政全额补贴, 保险期自保险水稻在田间移栽成 活返青后开始,至成熟(收割)时 止,覆盖包括农作物成本、服务费 用、人工成本和土地成本在内的农 业生产总成本。该险种最大限度 地保障了农户减产不减收,为粮食 安全系好"安全带"。

要保护和调动农民种粮积极 性,农业保险是一道关键的"保障 网",而今年,这张网"织"得更细更 密了。"以往的保险只能保障秧苗 移栽成活后到成熟收割, 育秧期间 的风险是无法保障的,有时遇上高 温天气,秧苗在移栽到大田之前就 要损失近20%。"5月底,丁蜀镇定 溪村农户袁美军在拿到中国人保 公司宜兴支公司出具的商业性水 稻育秧种植保险保单后说。中国 人保公司宜兴支公司负责人介绍, 该险种是水稻全生产链上的一项 重要突破,它同以往的政策性水稻 完全成本保险、商业性水稻倒伏补 偿保险、商业性水稻收割期间降雨 指数保险等共同织密了"保障网". 真正实现为水稻种植全流程保驾

小麦节气气象指数保险、杨 梅采摘期降雨指数保险、螃蟹养 殖气温指数保险……聚焦农业生 产各领域、各环节风险"痛点",如 今农业保险创新产品层出不穷。 其中,小麦节气气象指数保险创 新将二十四节气作为产品设计的 逻辑出发点,将气温、降雨量等气 象数据作为理赔触发标准。更值 得一提的是,该险种将农业保险 的灾后补偿功能前移至灾前防范 和灾中救治,将农户在防治过程中 一些施肥、补水救治等费用纳入了 保险赔款的补偿范畴。"农业险种 的创新,关键是掌握农民的保险意 愿和实际需求。"市农业保险工作 小组相关负责人说。近年来,宜兴 在做好政策性农业保险推广和承 保的基础上,鼓励引导各承保机构 创新推出具有地方特色的农产品 商业性保险险种,包括桃综合气象 指数保险、杨梅采摘期降雨指数保 险、茶叶低温积寒指数保险等,并 支持制定差异化保险金额和保险 方案,由农业生产经营主体自主 选择保险保障产品,真正让农业

保险成为农户抵御自然风险和市 场风险的"减震器"、保障农民收 入的"稳定器"、加快农业农村现 代化建设的"助推器"。

目前,市农业保险工作小组通 过建立健全灾前监测体系,强化信 息共享和协调联动机制,对承保公 司开展防灾减灾、出险理赔以及参 保农户灾后快速恢复生产起到了 积极的保障作用。眼下,位于徐舍 镇的市才根家庭农场负责人王才 根正有序安排工人,加紧修缮去年 年底因暴雪压坏的大棚,而资金来 源就是他年初获赔的140万元保险 理赔款。"我一共有80多亩设施大 棚,种植了大樱桃、李子、葡萄等经 济作物,其中近50亩大棚因暴雪严 重受损,多亏买了保险,才能顺利 恢复生产!"王才根说,他购买的是 中国人寿财险宜兴市支公司的省地 方财政补贴型设施大棚保险,每年 八九万元的保费,自己只要掏一万 多元,真正实现"花小钱"买"大保 障"。据不完全统计,去年年底雪灾 后,全市共计受理设施大棚受灾报 案110多起,理赔总额达564.32万 元。此外,为应对春茶采摘季茶树 易受冻,平安产险宜兴中支公司全 力保障宜兴茶叶生产经营,成功在 湖㳇、张渚、西渚落地81.76万元茶 叶低温保险,为20户农户提供了 2044万元的风险保障,并于近日进 行低温赔付,赔款达163.52万元,切 实保护了茶农的利益。

高考成绩 预计6月24日可查询

6月15日至19日模拟填报志愿

本报讯(记者倪晶)随着高 考顺利结束,成绩查询成为考生 关注的重点。昨天,市融媒体中心 记者从市招办获悉,高考答卷的评 阅由省教育考试院统一组织,所有 科目均实行网上评卷,预计6月24 日晚,考生可通过省教育考试院 网站、"江苏招生考试"微信公众 号等途径查询高考成绩。

高考成绩发布后,考生如对 考试成绩有异议,可于6月27日 上午11点前,持本人身份证、准 考证,向所在中学或报名点提出 成绩复核书面申请,该申请须由 考生所在中学签署意见并审核 盖章。复核结果由高考报名点 答复考生,考生也可登录江苏省 教育考试院门户网查询。

为方便考生熟悉填报志愿 方式,6月15日至19日,考生可 凭本人的考籍号、身份证号、密 码和动态口令卡,登录考生服务 平台(gk.jseea.cn)模拟填报志 愿。有意报考公安院校的考生, 须在模拟填报志愿期间,登录系 统填写相关信息。

市招办提醒广大考生和家 长,在成绩发布、志愿填报、高考 录取等重要阶段,要明辨谣言, 谨防诈骗。不要随意发布或提 供给他人考生号、身份证号、账 号密码、动态口令卡等个人信 息,谨防上当受骗。要认准教育 部门指定的查分方式及网址,不 要轻易点击陌生短信、邮件中来 历不明的网址链接。

"陆平桃"采摘季 主题活动举行

本报讯(见习记者张 蔷)6 月10日,新街街道陆平村桃园 飘香、书声朗朗。由市新闻出 版局、新街街道办事处主办的 "陆平桃"采摘季主题活动在此 举办。

陆平村历史悠久、人文荟 萃,有潘汉年故里、骆驼墩遗址 等丰厚的人文资源。该村盛产 的"陆平桃"也远近闻名。活动 设置了访谈环节,主持人围绕 "土的凝聚"主题,与退伍军人、 果农代表对话,分享"陆平桃"种 植历史和果树种植中遇到的感 人瞬间等。同时,现场还向果农

代表赠送农技科普图书,鼓励果 农们用书籍丰富头脑、指导实 践、发家致富。

此外,现场发布了"桃桃墩 "双IP形象。去年,陆平村入 选全省"扫黄打非"进基层示范 点,推出的IP形象"陆小桃"深受 大家喜爱。今年,陆平村对IP形 象进行了全新升级,以"陆平桃" 以及骆驼墩遗址中具有代表性 的平底釜为灵感,设计了"桃桃 墩墩"双IP形象,并由此衍生了 包含绿色阅读、拒绝盗版、护苗 成长等在内的表情包,将"扫黄 打非"融入日常生活。

突击检查保安全

日前,市市场监管局和 桥分局联合公安、交通、消 防等部门,对辖区汽车维修 行业进行突击检查。检查 人员以企业的消防安全、作 业安全、经营资质等为重点 检查内容,对汽车修理场所 是否存在违规住人、是否设 置易燃易爆危险物、经营者 是否熟知必要的消防安全 知识等方面进行逐一检 针对检查出的问题,现 场提出整改要求,全面确保 检查无漏洞、无盲区。

图为检查人员在对一 汽修企业进行现场检查。 (记者蒋瑜摄)

市政府召开第49次常务会议

(上接1版)要学深学透,领导干 部要积极领学、带学、促学,充 分发挥示范作用,推动全会精 神入脑入心,切实增强政治自 觉、思想自觉、行动自觉。要谋 新谋远,积极顺应省委、无锡市 委新期待新要求,以更高站位、 更大格局谋划宜兴未来方向, 抢抓有利机遇、突出比较优势, 集聚高端资源、找准发展赛 道。要抓细抓实,结合宜兴实 际逐一梳理、细化责任,通过项 目化、清单化、节点化、责任化 推动,确保省委、无锡市委全会 部署要求在宜兴落地生根。要 见行见效,持续完善崇尚实干、 加油鼓劲的正向激励体系,坚 决纠治形式主义、官僚主义,进 一步健全完善基层监督体系, 以严明纪律护航各项事业行稳

会议指出,开展国有资产清

查利用专项行动,是对上级关于 加强行政事业性国有资产管理 要求的有力落实,也是理清家 底、盘活资产的有效抓手。全市 各级各部门要全面摸清底数,聚 焦清查对象、资产类别、底数实 情等重点,持续扩大国有资产清 查利用专项行动的覆盖面,做到 对全市国有资产规模总量、结构 分布、使用状态"心中有数"。要 严格规范管理,坚持"边清查、边 整改",及时梳理问题清单,规范 整改台账,并建立健全常态清 查、风险预警及全程监督等机 制,实现对国有资产全生命周期 的动态管理。要有效盘活利用, 以经济效益为核心,建立资产盘 活项目库,进一步创新探索差异 化的盘活路径,"一资一策"有效 盘活用好国有资产,力争实现资 产重组、资源重整、空间重构、品 质重塑。

宜兴市融媒体中心 主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒 体等资源,是开展媒体服务、党建服务、政务服务、公 共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

宜兴市融媒体中心愿为您提供优质快捷的 全媒体信息发布服务。

●宜兴日报:

●宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视四个电视频道;

●FM96.1 官兴交通台:

●宜兴发布、看宜兴微信公众号;

●看宜兴客户端:

●看宜兴、醉宜兴抖音号;

●宜兴网:

●户外路名牌、阅报栏。

禁止电动自行车 在楼道充电



严禁在公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全 出口停放电动车或者为电动车充电。一旦起火, 会阻断逃生通道,易造成人员伤亡。更不能把 电池带回家充电。